

杭州西溪街道有了“民情快递”一码通

开启全域党建“九长制”小区治理新模式

本报记者 王小兰 金霖萍 通讯员 靖豫杭

本报讯 “有了这个‘民情快递’一码通,小区居民有问题就能直接通过平台反映到社区,不用等社区人员上门走访才发现。”4月15日,在杭州市西湖区西溪街道举办的全区首批小区党组织成立仪式上,来自溪畔社区的网格长俞晓春在会上正式启用的“民情快递”一码通平台点赞。

当天,西溪街道宣布开启全域党建“九长制”小区治理新模式,建立以“街道指导、社区领导、小区自治、物业服务、党建共建、执法支撑、数字赋能”为核心的组织和体系,并将老旧小区石灰桥新村、商品房小区城市芯宇作为首批试点小区。

所谓“九长”,指的是网格长、自管小组(业委会)组(会)长、警长(民警交警)、城管监管队长、保安队长、楼道长、社团

团长(年轻群体)、文体队长(老年群体)、小区周边机关企事业单位片长。西溪街道通过组织“九长”共同参与小区治理,以“党建领和”带动“社会协和”“专业维和”“智慧促和”“法治守和”“文化育和”,强化小区内外各类组织的融合共生,实现小区治理的自治、法治、德治、智治“四治融合”。

为便捷及时掌握小区民情,西溪街道开发了“民情快递”一码通平台。小区居民及周边机关企事业单位通过扫描二维码,就可直接反映问题、提交需求或共享资源,平台自动生成“三张清单”,供小区业之家党组织和社区党委及时掌握情况和协调解决。居民还可以在平台查询办理进度、提醒催办和满意度评价,确保所反映的问题和需求得到及时回应和解决。

针对“民情快递”一码通平台生成的“三张清单”,每月10日,试点小区的党

组织召开“九长”会议进行协调解决。在今年3月溪畔社区城市芯宇“九长”会议上,天阳亲子广场的减租问题就得到了妥善解决。原来,天阳亲子广场已答应给受疫情影响一直未营业的学前教育及课外辅导商铺减免房租,但未与房东金都集团达成房租减免的共识,面临资金周转困难。会议制定了协调方案,并帮助广场联系金都集团相关负责人,经过多次面谈和协调,最终帮助天阳亲子广场争取到了1个月的房租减免,并通过街道区域发展办为广场与辖区内银行牵线搭桥,定制贷款项目,缓解其资金压力。

据悉,为加强对“九长制”的党建统领,西溪街道还同步组建小区业之家党组织,在党组织的统一领导下推进小区治理。此次试点小区之一的石灰桥新村,就在原先临时党支部的基础上成立了全国首个小区党委,以推动“九长制”小区治理模式更好更快落地。



献血献爱心

近日,天台县人民法院组织青年干警开展义务献血活动,共有21名青年干警参加,献血5600毫升。

通讯员 张梦瑶

消防通道被堵,应急操法只需1分33秒

但消防部门希望永远不会用到它

本报记者 陈立波 通讯员 沈燕斌

规范消防车通道的标志标线,联合交警、城管等部门对消防车通道上的违停车辆进行执法,对堵塞消防车通道的车辆创新出警操法……4月15日,湖州吴兴区消防救援大队联合区城管局,针对辖区老旧小区消防车通道被堵塞问题,进行了一次以违停执法和应急处置于一体的实战演练,赢得了现场不少居民的叫好声。

上午10时许,执法人员刚走进新华路附近的墙壕里小区,就发现不远处划了消防车通道标志标线的醒目区域内竟

然违停着一辆小车,将消防车通道完全堵死。执法人员立即开具违法停车告知书,贴在驾驶室的车窗上,并在雨刮器下放置了一张“停车请勿占用消防通道”的告知单。

“只要能保证消防车顺利通行,一般我们都不会进行处罚。”吴兴区消防救援大队大队长陈晓钦告诉记者,考虑到老旧小区停车难的实际情况,大队与各小区物业对接,由物业公司委托第三方对小区内消防车通道的标志标线重新进行规范化设置,对于违停、堵塞消防车通道的车辆,采取“一次劝导、两次处罚”的处理措施,并将处理数据录入城管的执法系统。

“消防车通道是生命通道,针对被堵的情况,还必须有应急措施。”陈晓钦介绍,除了联合交警、城管等部门加大违停的处罚力度外,各消防救援站还创新了一套消防车通道堵塞快速展开操——



且消防车在小区入口附近被堵,消防员将兵分两路,一路携带灭火救援装备先行徒步到火场周边铺设水枪阵地,待另一路消防员利用移车器快速移除违停车辆后,到达现场附近给水枪阵地供水。

“消防出警需要分秒必争。虽然这套操法为扑救火灾争取了很多时间,但移车延误的时间还是会让火场的损失扩大。”陈晓钦说,从现场操作来看,整套操法顺利完成约1分33秒,“但我们希望永远不会用到这套操法”。



抓实委托执行

通讯员 朱浩渺

本报讯 疫情发生后,委托执行事项大幅增加,庆元县法院抓实委托执行,在“派单式”分办执行模式的基础上确定了专职派单。法院还加强与银行、行政管理部门、其他法院的联络,建立专项协调常态化机制,重点加强与本地银行、不动产、工商等部门的协作,确保第一时间办理反馈。3月份,该院办结执行指挥中心委托事项47件,同比增加236%;平均用时0.8天,低于全市均值1.4天;当天办结委托事项20件,占全部委托事项的42.5%。

诉调对接解纷

通讯员 张茹颖

本报讯 疫情防控期间,仙居县法院主动与消保委加强诉前对接,依托县消费纠纷诉调联合工作站,开展消费纠纷投诉基数排查,开通“绿色通道”,对3起纠纷进行司法确认。同时,利用ODR平台对接全县33个调解机构,引导消费者进行在线登记纠纷、远程视频调解等全流程解纷。今年1月以来,法院提前介入调解因疫情产生的消费纠纷共141件。

推行“云间”庭审

通讯员 何玉香 陈宁

本报讯 疫情防控期间,松阳县法院积极推行“云间”庭审新模式,全力保障当事人合法权益。近日,该院审结了一起跨省机动车交通事故责任纠纷,从立案到结案仅用23天。

案件第一被告在湖北省随州市,第二被告和第三被告在河南省驻马店市,承办法官引导当事人使用移动微法院。庭审时,法官人在法庭,各被告则呆在家中,庭审所有环节均通过“云间”线上视频庭审进行。经过法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节,法官当庭宣判。

陪审员“云”管理

通讯员 周豪

本报讯 今年以来,温岭市法院以智能化建设为动力,结合审判工作实际,自主开发陪审员信息管理系统。

该院所有的普通程序案件陪审员均由系统随机抽选,并通过钉钉和短信双渠道通知确认;系统中增加卷宗公开、在线合议、错时陪审等功能,陪审员可通过手机随时查阅卷宗、远程合议、电子签名和临时设置或取消某一段时间是否参加陪审,提高了诉讼效率。截至3月,系统共邀请人民陪审员参与审理案件342件,应邀参审陪审员141名。

全面精准排查

通讯员 谢峻石

本报讯 近期,绍兴市越城分局灵芝派出所将流动人口排查作为疫情防控的重要一环,按照“街不漏巷、巷不漏房、房不漏户、户不漏人”的要求,对辖区流动人口和各类出租房、工棚、宿舍、网约房逐一排查甄别,共排查出租房8855间,排查重点地区在册人口4374人。同时,面对复工复产后流动人口大量涌入的情况,该所通过入户走访、村居调查等措施,确保流动人口迅速、准确登记。

守护国家安全

通讯员 郁磊

本报讯 近日,杭州市上城区湖滨街道平安办、湖滨司法所组织网格长(员)和志愿者60余人开展“全民国家安全教育日”宣传活动。

工作人员通过现场咨询、观看视频、发放资料、张贴海报等方式,向居民介绍了国家安全法、反间谍法等法律知识,进一步提高居民的国家安全意识。不少居民表示,听上去遥不可及的国家安全,原来与每个人的生活密切相关,维护国家安全与每个人的切身利益密不可分。今后要加强防范意识,共同维护国家安全。



手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险